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Передмова 

   
Шануймо ж силу духу тієї людини,                                                                                  

що змогла серед усього                                                                                                   

того працювати з такою 

невсипучою енергією! 

Б.Грінченко 

 

У серпні 2009 року виповнилося 190 років від дня 

народження нашого земляка Пантелеймона Олександровича 

Куліша, якого ми насамперед знаємо як письменника і поета, але 

так само визначний він був і як історик, етнограф, мовознавець, 

літературний критик, публіцист, видавець. Свою величезну творчу 

енергію він спрямовував на розбудову української культури й 

літератури, на пробудження національно-патріотичної 

самосвідомості українського народу. Все його життя було 

присвячене служінню своїй Батьківщині, своєму народові. 

Народився П.О.Куліш у містечку Воронежі Глухівського 

повіту Чернігівської губернії (тепер – Шосткінський район 

Сумської області). Початкову освіту отримав удома, потім 

навчався у Новгород-Сіверській гімназії, на філософському і 

правничому факультетах Київського університету.  

З початку 40-х років учителював, багато мандрував по 

Україні, захоплюючись фольклором і етнографією. З 1845 р. жив і 

працював у Петербурзі. У 1847 р. був заарештований у зв'язку з 

розгромом Кирило-Мефодіївського братства, хоч його 

організаційна приналежність до цього товариства, як і Шевченка, 

доведена не була, і висланий до Тули.                      

Починаючи з 1856 р., коли було одержано дозвіл 

друкуватися, Куліш активно працював, особливо як прозаїк 

(переробив і опублікував «Чорну раду»), як збирач і видавець 

фольклорно-етнографічних матеріалів (у 1856 — 1857 рр. видано 
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два томи «Записок о Южной Руси»), багато зробив у справі 

відродження української журналістики (підготовка і видання 

альманаху «Хата», журналу «Основа»).  

Він подовгу жив у Мотронівці на Чернігівщині, мандрував, 

розшукував по маєткам сімейні архіви. Зібрав також архівні дані 

про М.Гоголя та надрукував «Опыт биографии Н.В.Гоголя». Коли 

у П.Куліша з’явилася друкарня, став друкувати як власні, так і 

твори своїх однодумців.  

З кінця 1864 до кінця 1867 рр. П.О.Куліш перебував на 

державній службі у Варшаві, де був директором департаменту 

духовних справ. Потім деякий час жив у Львові, брав діяльну 

участь у літературному процесі Галичини, активно займався 

історичними дослідженнями.  

Після Емського указу (1876 р.) він остаточно залишив 

державну службу і оселився у Мотронівці, видав збірки 

оригінальних поезій «Хуторна поезія» (1882), «Дзвін» (1893), 

багато перекладав, зокрема твори Шекспіра, переспіви з Байрона, 

Гете, Шіллера, Гейне склали його збірку «Позичена кобза» (1897). 

Колосальною працею П.Куліша став переклад Біблії українською 

мовою, над яким він працював до останніх днів свого життя. 

Помер Куліш 14 лютого 1897р. на своєму хуторі Мотронівка, де і 

похований… 

Творча та суспільно-політична діяльність П.О.Куліша стала 

наріжним каменем у будівництві духовного відродження України. 

Йому ми завдячуємо започаткуванням жанру українського 

історичного роману, унормуванням правопису, становленням 

української літературної критики, створенням оригінальних 

класичних творів, перекладом шедеврів світової літератури 

українською мовою. 

Письменник вірив у майбутнє своєї рідної країни, в 

розбудження її національної культури, в те, що вона буде відома і 

шанована іншими народами, а його багатогранна діяльність 

сприяла цьому.  
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Я - піонер з сокирою важкою:                                           

Терен колючий в рідній стороні                                           

Вирубую трудящою рукою.                                          

Не раз кроплю свою роботу кров’ю,                                          

Да весело так поратись мені.  

Пантелеймон Куліш  
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М.Л.Гончарук ; авт. передм. М.Г.Жулинський. – 654 с.: 
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Окремі твори 

 

7. Кулиш П.О. Записки о Южной Руси : в 2 т. / П.О.Кулиш. 
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українською мовою написані / П.О.Куліш ; ред. 

Ю.Луцького. – Нью-Йорк: Укр. вільна Академія Наук, 1984. 
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